А10. Характерные химические свойства кислот
А11 Характерные химические свойства солей: средних, кислых, оснóвных; комплексных (на примере соединений алюминия и цинка)
Ряд активности металлов:
	Li,Rb,K,Ba,Sr,Ca,Na,Mg,Al,Mn,Zn,Cr,Fe,Cd,Co,Ni,Sn,Pb,H,Sb,Bi,Cu,Hg,Ag,Pd,Pt,Au 


Примерный ряд кислот по их силе 

H2SO4 >HCl=HNO3 >H3PO4 >HF >HNO2>CH3COOH>H2CO3 >H2S>H2SiO3
Тесты

Кислоты.

1. Разбавленная серная кислота реагирует с каждым из двух веществ

     1) Nа2SiO3 и НNO3   2) FеО и КNО3     3) Ag и Сu(ОН)2       4) Fе и А12О3
2.   Какое из перечисленных веществ может реагировать соляной кислотой?

   1)КВr             2)CaSO4        3)ВаSO4            4)СuO

3.   Какая из кислот может растворить гидроксид железа (П)?

    1)Н2S
2) Н2SiO3 
3)НОСl          4) HNО3
4. Разбавленная серная кислота может реагировать с каждым из двух веществ

1) серой и магнием    

2) оксидом железа (II) и оксидом кремния (IV)

3) гидроксидом калия и хлоридом калия   

 4) нитратом бария и гидроксидом меди (II)

5. Ортофосфорная кислота реагирует с:

1) медью при нагревании   2) оксидом кальция     3) нитратом натрия                 
4) аммиаком                     5) оксидом серы (IV)      6) гидроксидом калия

6. С раствором серной кислоты взаимодействует каж​дое из двух веществ

1) хлорид бария и оксид углерода (IV)                2) магний и хлорид бария

3) хлорид натрия и фосфорная кислота              4) медь и гидроксид калия

7. Для кремниевой кислоты характерно

1) разложение при нагревании        2) взаимодействие с углекислым газом

3)изменение окраски индикатора   4)вытеснение угольной кислоты из её солей
8. И гидроксид калия  и бромоводородная кислота реагируют с

1) карбонатом кальция                  4) оксидом кремния

2) оксидом хрома (III)                   5) нитратом свинца (II)

3) алюминием                                  6) сульфатом меди (II)

9. В какой реакции возможно образование кислой соли:

1) Fe(OH)3 + HNO3 (  2) CsOH + H3PO4 (  3) NaOH + HCl (      4) Cu(OH)2 + HNO3 (
10. В какой реакции возможно образование основной соли:

  1) Al(OH)3 + HNO3 (   2) RbOH + H3PO4 (  3) NaOH + H2SO4 (     4) LiOH+ CO2 (
11. В каких реакциях ортофосфорная кислота выступает как одноосновная: 

1)  6KOH + 2H3PO4 = 2K3PO4 + 3H2O
    4)  LiOH + H3PO4  =  LiH2PO4 + H2O
2)  NH3 + H3PO4  = NH4H2PO4
               5)  2NH3 + H3PO4  = (NH4) 2HPO4 + H2O


3)  2NaOH + H3PO4  = Na2HPO4 + 2H2O   6)  3Ca(OH)2 + 2H3PO4  =  Ca3(PO4) 2 + 6H2O

Соли.
12.   Какое вещество под действием соляной кислоты превра​щается в хлорид меди (II)?

           1) Сu     2) СuВr2      3) СuО      4)СuSО4
13.   Каким веществом надо подействовать на гидроксид маг​ния, чтобы получить нитрат магния?              1)Ва(NO3) 2 
2) NO2          3)НNO3        4) Сu(NO3) 2
14. Какое вещество переведёт Al(OH)2NO3 в среднюю соль:

        1) NaOH  2) Ca(OH)2        3) HNO3  4)  Ca(NO3)2
15. Каким веществом следует подействовать на Mg(HSO3)2, чтобы превратить его в среднюю соль?1)SO2 2)H2SO3  3)NaHSO3  4)Mg(OH)2
16. Хлорид железа (II) реагирует с каждым из двух веществ

1) МgО и НСl   2) НNO3 и СО2     3) Zn и АgNO3 
     4)СаО и СO2
17. Химическая реакция возможна между

      1) Сu и НСl     2) Fе и Nа3РО4     3) Аg и Мg(NО3) 2    4) Zn и FеСl2
18. Какой из металлов вытесняет железо из сульфата железа (II)? 

    1)Сu       2) Zn          3) Sn             4) Нg
19. Раствор сульфата меди (II) реагирует с каждым двух веществ

 1)НСl и Н2SiO3    2)  О2 и НNO3    3) Н2O и Сu(ОН)2     4) NаОН и ВаСl2
20.   Какое вещество может реагировать с водным раствором сульфата меди (II)?  1)Fе(ОН)2     2)Н3РО4     3)К2S         4)НСl
21.Хлорид аммония реагирует с

1) Са(ОН) 2           2) Ва(NO3) 2              3) разб. H2SO4         4) NH3
22. Раствор сульфата меди (II) взаимодействует с

   1) КОН     2) SO2              3) Ва(NO3)2     4) Zn      5) КСl           6)К2SО4
23. При нагревании раствора гидрокарбоната кальция

1) образуется только газ                    2) образуется только осадок

3) образуются и газ, и осадок            4) изменяется окраска раствора

24. Для гидрокарбоната натрия не характерно

1) разложение при нагревании 
2) взаимодействие с гидроксидом натрия

3) взаимодействие с соляной кислотой
4) вытеснение   натрия   более   активным   металлом   из   водного раствора
25. Для карбоната калия не характерно взаимодействие в растворе с

1) хлоридом кальция                    2) сульфатом бария

3) оксидом углерода (IV)            4) азотной кислотой

26. И с цинком, и с нитратом бария реагирует в растворе

1) МgSО4                 2) FеСl2             3) CuSO4        4) CuCl2
27. И с гидроксидом натрия, и с серной кислотой реагирует в растворе

1) NH4Cl      2) Pb(NO3)2          3) ZnCl2         4) FеСl2
28. Карбонат калия в растворе не взаимодействует с

1) азотной кислотой    2) углекислым газом      
3) сульфатом натрия        4) хлоридом меди (II)

29. С водными растворами хлороводорода, гидроксида бария и хлорида меди (II) реагирует 1)СаСO3  2)К2SO3  3)Nа2SО4    4)Аl2(SО4)3
30. С гидроксидом натрия, хлороводородной кислотой и хлоридом бария может реагировать   1)Сr(ОН)3    2)СuSO4  3)(NН4)2СО3      4) Zn      
